

“酒驾5年内不得再考证”属误读

指的是酒后驾驶营运车辆；公安部回应驾照新规多个焦点

公安部新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》颁布一周来，引发广泛关注和持续热议。公安部有关负责人日前接受记者采访，对网上一些热点问题答疑解惑。 据新华社

关键词 遮挡号牌扣12分 车牌沾泥也算遮挡号牌？

回应：故意遮挡要受罚

新规定将未悬挂或不按规定安装号牌、故意遮挡污损号牌等违法行为记分由6分提高到12分。司机故意遮挡号牌后，往往毫无顾虑地在公路上随意闯红灯、轧黄线、超速行驶、逆向行驶、违法停车、违法超车，严重威胁道路交通安全。特别是发生道路交通事故后，司机借着号牌被遮挡、污损而驾车逃逸，给案件侦破工作带来相当大的困难。新规定加

大处罚力度，是出于对出行者生命安全的考虑。

这项处罚规定中，“故意”两字最关键。有的车辆遇上雨天，泥水溅到车牌上，这样的情况就不算故意遮挡号牌。有的车辆遭遇车祸，车牌被撞坏，未来得及修理，也不算“故意”。但是如婚车在号牌处贴上“百年好合”等字样，或安装个性化装饰遮挡了号牌的字母数字等，就算故意遮挡号牌行为。

关键词 吊销驾照 闯两次红灯就吊销驾照？

回应：记满12分即吊销不准确

记分不是行政处罚，是一种教育和管理措施，记满12分就吊销驾照的说法是不准确的。按照《道路交通安全法》规定，对一个记分周期内累计记分达到12分的，交管部门应当扣留其驾驶证，并对其进行交规培训和考试。考试合格的，记分予以清除，发还机动车驾驶证；考试不合格的，要继续参加学习和考试。

提高记分是对加强驾

驶人管理的手段之一，还应在源头上加强管理，包括考取驾照、驾照审验、实习期管理等，都会有不同的调整和完善。这次新发布的记分等规定，对个人来说提高了驾驶门槛、加大了惩处力度，会造成一些不便，但对社会来说，严格管理是为了促使每个驾驶人养成安全、守法、文明的驾车习惯，从而保障和改善交通环境。

关键词 酒驾醉驾 酒驾5年内不能再考证？

回应：酒后驾驶营运车辆5年内不得申领驾照

新规定中明确指出，有下列情形之一的，不得申请机动车驾驶证：饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪的；醉酒驾驶机动车或者饮酒后驾驶机动车依法被吊销机动车驾驶证未满五年的；醉酒驾驶营运机动车依法被吊销机动车驾驶证未满十年的。

如果酒后驾驶营运车辆，则5年内不得申领

驾驶证；醉酒驾驶营运车辆则10年内不得申领驾驶证。

所以网传“酒驾5年内不得再考取驾驶证”是严重误读。

公安部有关负责人表示，部令不是一成不变的，公安交管部门会根据形势的不断变化，特别是新情况、新问题，借鉴国外好的做法，考虑我国的国情，不断调整完善。

黑龙江集贤一4层办公楼部分坍塌

办公楼东侧完全坍塌；媒体称截至昨晚4人获救，救援人员仍在探测被埋人员，救援连夜进行

本报综合报道 昨日7点50分，黑龙江省双鸭山市集贤县二水源办公楼发生了部分坍塌。截至昨晚，有媒体发布消息称目前共有4名伤者被救援人员挖出接受紧急救治，救援人员仍在现场探测是否还有人员被埋，救援将连夜进行。

另有媒体称共有6人被埋。

据了解，二水源办公楼处于集贤县北部较偏僻的地方，附近没有人员居住，周围没有造成人员伤亡。

自来水公司工作人员介绍，该办公楼建成7年左右，平时工作时有20多人在此上班，事发时距离规

定上班时间只有10分钟左右。另据了解，当时办公楼正在进行装修改造，大楼东部整个四层楼的一侧完全坍塌下来，坍塌面积达到了楼体总面积的三分之一。

事故发生后，由于怕伤到楼内被困人员，消防人员大多只能用手进行救援。



昨晚，救援人员仍在现场探测是否还有人员被埋，救援将连夜进行。 《黑龙江晨报》供图

■ 细节 自来水公司经理被埋

昨日下午，记者在事发现场附近看到，二水源公司办公楼的东侧部分已经成为一片废墟，铲车和吊车不断清理坍塌的预制板和碎砖头。

一被困人员家属李某称，他的亲人到自来水公司准备交水费，这时楼体

突然发生坍塌，被埋在废墟中。

记者还在公司的院外看到，一名中年男子焦急地向院内张望，据该男子介绍，坍塌后他的小舅子李云（音）被埋在废墟内，是公司经理，今年37岁。

据《黑龙江晨报》

坍塌地点示意图

坍塌地点：集贤县一办公楼



新京报制图/郭宇

CEIBS

中国深度 全球广度
CHINA DEPTH GLOBAL BREADTH

“为变革与创新的时代，中欧培养了兼具变革与创新精神的人才。”

许小年

中欧国际工商学院经济学与金融学教授

视野所向，尽高山

中欧EMBA 2013年春季班招生进行中

www.ceibs.edu/emba_c

中欧国际工商学院

北京校园于2010年4月正式落成

所颁工商管理硕士学位被国家学位管理部门承认

获欧洲质量发展认证体系(EQUIS)、国际商学院联合会(AACSB)认证



中欧国际工商学院北京校园

总机：010-8296 6600

招生：010-8296 6666

中欧国际工商学院 CHINA EUROPE INTERNATIONAL BUSINESS SCHOOL